

10.4
SATURDAY
以西結書
26:1-21

我們流亡的第十一年某月初一，上主對我說話；他說：「必朽的人哪，泰爾城的居民興高采烈地呼喊：『啊哈，耶路撒冷毀了！它失去了貿易的能力！它不再是我們競爭的對手了！』」「所以，我—至高的上主這樣說：泰爾城啊，我要敵對你！我要召集列國像波濤湧來攻打你。
(結26:1-3)

關懷與憐憫

以西結書26章1至21節是對泰爾城的審判預言。泰爾扼守東地中海航運要道，是古代腓尼基文明最重要的海港與商業城市。推羅在猶大滅亡時，不是哀悼、關心，反而高興耶路撒冷的地位崩潰，因為自己能獨占貿易利益。這種冷漠自利的態度，在上主看來是一種道德與信仰的敗壞。

被擄的以色列人親眼見到聖城耶路撒冷被毀、國家淪陷，而泰爾等列國卻從中得利、冷嘲熱諷，讓他們感到極度屈辱與孤立。當以西結宣告：即便是強盛如泰爾，也會在上主面前傾倒時，對以色列子民來說是一種「神沒有忘記我們」的提醒與安慰：歷史的主導權仍在上主手中，不義者並非永遠得勢。

世界雖混亂，但上主仍然掌權，祂記得受壓者的聲音，公義終不缺席。當我們看到別人失敗或出糗時，你會怎麼反應？但願我們不是在旁邊訕笑、嘲弄，而是選擇前往關懷與憐憫。

與小組夥伴討論以下問題：

什麼是「同理心」？
你是否有關懷與憐憫他人的經驗？

憐憫世人的上主，我願意有同理的心，成為在他人苦難中守望與陪伴的人。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。